
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 001/2025)

ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 03 DE FEVEREIRO DE 2025 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador
Antonio Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora,
servidores da casa, pessoas presentes, familiares, apoiadores e desejou que todos fossem
bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:
Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Darci de Bastos, Evandir
Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio
Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor
Presidente colocou em discussão a ata da 48ª reunião ordinária realizada 27 de dezembro
de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade
entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício 004/2025. Autoria: Secretaria
Municipal de Saúde e Assistência Social. Assunto: Encaminhamento de Plano de
Contingência Aedes Aegypti. 2 – Oficio 002/2025. Autoria: Poder Executivo. Assunto:
Encaminhamento dos Projetos de Lei
001/E/25,002/E/25,003/E/25,004/E/25,005/E/25,006/E/25,007/E/25,008/E/25,009/E/25 e
010/E/25. 3 – Oficio 003/E/2025. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Indicação Líder de
Governo. IV – ELEIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES: O Presidente informou que
tinha 1 chapa para cada Comissão Permanente, que constava nas cédulas de votação a
serem repassadas aos vereadores, os quais foram indicados pelos respectivos partidos. 
Ressalvou que a votação foi feita mediante cédulas impressas, assinadas pelos votantes,
conforme dispõe os incisos II e III do § 3° do Art. 52 da resolução 04 de 2023 (Novo
Regimento Interno) da Câmara Municipal de Vereadores de Herveiras. Solicitou que a
servidora da casa repassasse as cédulas de votação aos vereadores. Após assinadas,
solicitou que o servidor repassasse as cédulas para a mesa desta casa. Solicitou que um
Líder de cada Bancada acompanhasse a apuração dos votos. Apurado os votos, verificou-
se o seguinte resultado, ficando assim constituído as Comissões Permanentes para 2024:
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, BEM-ESTAR SOCIAL E REDAÇÃO FINAL: Presidente:
Greice Greiner da Silveira; Vice-Presidente: Valdir Palhano de Siqueira; Membros: Evandir
Grassel e Silvio Ataídes Drost Alves. COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E

INFRAESTRUTURA URBANA E AGRICULTURA: Presidente: João Alcemiro Claas; Vice-
Presidente: Paulo Roberto da Costa; Membros: Darci de Bastos e Antonio Miguel Nunes
de Moraes. Assim, foram declaradas eleitas as Comissões Permanentes para o Exercício
de 2025. V – ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei nº 001/E/25: Assunto: Autoriza o
Poder Executivo a contratar 05 (cinco) Professores de Educação Infantil, em caráter



emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 2 – Projeto de Lei nº
002/E/25: Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 06 (seis) Professores de Anos
Iniciais, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 3 –

Projeto de Lei nº 003/E/25:   Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 12 (doze)
Auxiliares de Educação, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª
Reunião. 4 – Projeto de Lei nº 004/E/25: Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 09
(nove) Auxiliares de Educação, em caráter emergencial, e dá outras providências.
Tramitação: 1ª Reunião. 5 – Projeto de Lei nº 005/E/25: Assunto: Autoriza o Poder Executivo a
contratar 05 (cinco) Serventes de Escola, em caráter emergencial, e dá outras
providências. Tramitação: 1ª Reunião. 6 – Projeto de Lei nº 006/E/25: Assunto: Autoriza o
Poder Executivo contratar 01 (um) Secretário de Escola, em caráter emergencial, e dá
outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 7 – Projeto de Lei nº 007/E/25: Assunto: Autoriza
o Poder Executivo contratar 01 (um) Motorista de Transporte Escolar, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 8 – Projeto de Lei nº 008/E/25:

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Visitador do PIM, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 9 – Projeto de Lei nº 009/E/25:

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Operador de Máquinas, em
caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 10 – Projeto de Lei nº

010/E/25: Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Operador de Máquinas,
em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. VI – DISCUSSÃO

DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: A vereadora salientou a importância da
votação desses projetos. Visou o início de um ano letivo novamente na rede municipal de
ensino sendo que a maioria dos cargos competia a Secretaria Municipal de Educação:
professores de Anos Iniciais, Professores de Educação Infantil, Auxiliares de Educação
tanto para a Emei quanto para escolas municipais, Servente de Escola, Secretário de
Escola e Motorista de Transporte Escolar. Comentou que para que se iniciasse o ano
escolar previsto, conforme calendário escolar dia 12 de fevereiro com os alunos este
quadro de profissionais deveria estar atuando para as formações, inicio de capacitação, já
previstas para iniciarem dia 06. Destacou a importância desses profissionais já estarem
atuando para um bom começo de ano letivo. Ressalvou que também dentro dos projetos
de Lei tinha o Visitador do PIM, programa este da Secretaria Municipal de Saúde e
Assistência Social, mas muito importante pois era ele que avalia e acompanha o
desenvolvimento das crianças desde a gestação e depois continua acompanhando a
criança em casa, crianças essas que não tinha acesso a EMEI. Acrescentou que essas
famílias eram atendidas pela Visitador do PIM no município de Herveiras, um programa
que era de muita valia onde muito se fazia: o acompanhamento, um diagnóstico precoce
de alguma dificuldade, carência na criança já é diagnosticado neste programa, e dava para
se intervir num acompanhamento mais personalizado se fosse o caso.  Ressaltou também
dos Projetos de Lei dos Operadores de Máquinas das Secretarias de Agricultura e Obras
destacando a importância para os serviços não pararem. Reforçou a importância da
aprovação desses projetos e solicitou que todos fossem votados na referida sessão. VII –
REQUERIMENTO: A Vereadora na condição de Líder de Governo Greice Greiner da
Silveira solicitou por Requerimento Verbal para que os Projetos de Lei 001/E/25,
002/E/25, 003/E/25, 004/E/25, 005/E/25, 006/E/25, 007/E/25, 008/E/25, 009/E/25 E
010/E/25 fossem incluídos na Ordem do dia. O Presidente pôs o Requerimento em
discussão. Como não houve manifestação foi posto em votação e aprovado por todos



os vereadores presentes. VIII – Suspenção da Sessão para elaboração e assinatura dos Pareceres

das Comissões: período aproximado de 10 minutos. Após a suspensão o Presidente reabriu
a Sessão para votação dos Projetos de Lei. IX - ORDEM DO DIA: O Presidente pôs os
projetos de lei 001/E/25, 002/E/25, 003/E/25, 004/E/25, 005/E/25, 006/E/25, 007/E/25,
008/E/24, 009/E/25 e 010/E/25 em discussão, como não houve manifestação foram postos
em votação e aprovados por unanimidade entre os vereadores presentes. X –
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores, vereadora Greice e em nome
do presidente cumprimentou todos que estavam presentes. Ressaltou a necessidade da
aprovação dos projetos mesmo eles terem vindos de última hora, mas que já haviam
passado por várias etapas assim e conheciam. Desejou boas-vindas aos novos
vereadores da casa. Citou os colegas vereadores Evandir Grassel conhecido seu desde
criança, lembrou que até de carreta brincavam juntos. Sobre a Vereadora Greice Greiner
da Silveira disse que ela trabalhava na Secretaria de Educação, possuía estudo e poderia
ajudar os demais. Em relação ao Vereador Silvio Ataídes Drost Alves mencionou que já
era vereador da Câmara e já tinha uma vivência e experiência. Parabenizou o Presidente
por sua fala, na questão de se reunir para discutir na sala e analisar os projetos, ver com o
Assessor Jurídico, que não precisavam estar debatendo e era assim que ele gostava
sempre buscando e que todos tinham a sua opinião e que todas deveriam ser analisadas.
Agradeceu e encerrou sua manifestação.  Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando o
Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Greice, demais pessoas presentes,
especialmente sua família que sempre esteve junto com ele. Ressaltou ao presidente que
estava ali para representar ao município e sua comunidade e que poderiam contar com
ele. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira:
Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores. Desejou que todos tivesse um
bom mandato, um bom ano de 2025 com muita saúde e que conseguissem desenvolver
um bom trabalho para a comunidade do município. Saudou também a comunidade
presente, os amigos, família e o esposo Sandro que fossem bem vindos. Agradeceu
primeiramente aos seus eleitores, que pela segunda vez concorrendo, na primeira foi por
poucos votos que não conseguiu, mas que tinha um propósito e objetivo e tentou
novamente, agradeceu também a  família que sempre a acompanharam e apoiaram,
agradeceu a todas as pessoas que se engajaram para planejar a campanha, repassaram
ideias. Agradeceu e ressaltou que esperava corresponder a todos na casa. Mencionou que
se colocava à disposição da comunidade para trabalhar em todas as áreas, em tudo que
viesse para melhorar e acrescentar a vida dos herveirenses. Agradeceu aos colegas pela
aprovação dos projetos, da área da educação, assim iriam conseguir trabalhar e atender
bem as crianças. Ressalvou que quando se inicia um ano letivo com um quadro servidores
completos tudo acontecia da melhor maneira e flui um bom trabalho. Destacou a
importância desses profissionais que tinha dentro da Secretaria de Educação, que
realizam um bom trabalho, sendo professores, auxiliares, serventes e motorista, todos
eram importantes. Aproveitou e parabenizou a todos eles pelo bom trabalho que fizeram
no ano de 2024, aonde o município subiu em todos os índices na área da educação.
Ressaltou que isso a deixava muita feliz e que só era possível quando uma gestão
acreditava na educação, a gestão da escola e os profissionais também se engajavam,
estudavam se dedicavam. Falou que assim subiu o Ideb dos Anos Iniciais, dentro do Ideb
ultrapassaram a média estadual, ocupando o 2º lugar na região da Amvarp. Ressaltou que



a área da educação ganhou selo ouro a nível nacional de reconhecimento. Destacou que o
município foi convidado a receber o reconhecimento em Brasília pelo Presidente, para o
município era muito orgulho principalmente para área da educação. Comentou que dentro
do índice municipal da educação do Rio Grande do Sul, o índice do IMERS, que era o
índice que iria destinar recursos para a área da educação, este parâmetro faria o município
receber dinheiro do ICMS do Rio Grande do Sul. Falou que haviam saído da última
posição do Rio Grande do Sul em 2023 e em 2024 ocuparam a posição de número 86
dentro do Estado. Salientou que foi um salto muito significativo, reforçou que tudo isso se
dava ao trabalho dos profissionais da educação que trabalharam para que estes números
fossem elevados. Agradeceu ao Prefeito pela indicação para ser Líder de Governo, de ser
a porta voz do Executivo dentro da Casa Legislativa. Ressalvou que acreditava que foi
indicada pelo conhecimento que tens dentro do Executivo sendo funcionária de carreira
dentro do quadro dos funcionários municipais há 20 anos. Reforçou o compromisso com
toda a população de Herveiras e se colocou à disposição da comunidade e dos colegas
vereadores e acreditava que todos tinha um objetivo só que era ver o município se
desenvolver e crescer. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes
Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, de
forma especial o vereador Evandir Grassel por ser a primeira vez, saudou a todos
pressentes, a Secretária de Educação Juliara Lemos e aos demais presentes. Começou
falando dos projetos, sendo bem compreensível esses projetos virem na mesma noite e
serem aprovados, pois era a primeira sessão, pela necessidade. Ressaltou que isso não
acontecesse de praxe, pois ficava ruim e que representava um grupo que seria oposição.
Ressalvou que ficar aprovando projeto na mesma noite seria constrangedor e teria que ser
melhor explicado, que o Executivo teria tempo para elaborar. Agradeceu sendo que sua
chegada havia sido estranha, pois não tinha planejado a candidatura, acabou concorrendo
de última hora. Falou que quando pensava muito no assunto acabava não dando certo.
Reforçou que estava na casa porque Deus quis, que queria honrar cada eleitor que
confiou. Falou que nenhum vereador chegou sozinho, todos precisavam do partido.
Reforçou que o compromisso iria ser ainda maior, por ser sozinho no grupo. Destacou que
tem muitas questões e ideias para encaminhar. Ressalvou que havia gostado muito numa
fala do Presidente na reunião que tiveram que os pedidos dos vereadores deveriam
aprovados, pois na sua maioria eram da população e não do vereador. Citou que teria
vários encaminhamentos e no que pudesse ajudar iria contribuir. Se colocou à disposição,
e relembrou que não seria oposição nas coisas boas se for necessário, mas o que não for
necessário seria repensado. Desejou uma feliz legislatura, que o povo merecia. Agradeceu
e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando
Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, servidores da casa e as pessoas que
lhes assistiram. Saudou também a presença da Secretária de Educação, deu as boas-
vindas aos novos vereadores da casa Evandir, Greice e o Silvio. Relatou que já foi
comentado lá no início que sempre haveria entendimento e parceria, assim foi na passada
e assim esperava que conseguissem manter harmonia na casa. Agradeceu a Deus por
estar presente mais uma vez, também aos eleitores que confiaram seu voto, para que
pudesse estar representando cada um que confiou. A respeito dos projetos desta sessão,
que já haviam sido comentados, disse que eram importantes, interessantes e necessários,
que precisavam ser, pois para a carruagem andar as engrenagens precisavam estar nos
seus devidos lugar. O Vereador agradeceu pela aprovação, e destacou que foi uma



preocupação na legislação passada, assustador o quanto o nosso índice estava na última
posição e isso para eles e para quem trabalhava na área da educação, esse avanço que
aconteceu era muito interessante, bom e parabenizou todos. Destacou que foi um trabalho
sério e bem feito. Vereador falou do avanço da administração, da oportunidade de
emprego que estava chegando no município, mais oportunidades, mais empresas
buscando as pessoas para trabalhar e as coisas estavam chegando de maneira
espontânea, e que tivessem pessoas interessadas nessa nova oportunidade que estava
surgindo na próxima semana. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio
Gildásio Corte Vieira: Antes do encerramento, citou a fala da Vereadora Greice que
tivessem um bom ano pela frente, esperançoso por isso, mas muitas vezes acontecia algo
lá na frente que não esperavam e nem imaginam que fosse acontecer nunca na vida,
como aconteceu. Acrescentou que em pouco espaço de tempo tiveram a pandemia, que
graças a Deus haviam perdido poucas pessoas, mas cidades que perderam muitas
pessoas. Falou que da mesma maneira perderam muita gente em maio do ano passado
(2024), que houve a enchente, levou muita gente de outros municípios do meio de seus
entes. Esperava que tivessem um 2025 mais ameno neste sentido, mas uma coisa já havia
dado pra notar, tinham voltado novamente com a seca, quem não plantava não sentia isso,
mas eles que eram agricultores sentiam isso. Falou que muita semente que colocava na
terra, ela podia até nascer, mas não produzia. Disse que neste quesito acreditava que o
agricultor iria apanhar mais ainda, principalmente da seca e posteriormente em questão de
seguros agrícolas que cobriam a cultura que eles trabalhavam. Salientou que espera que o
governo revisse para que o Estado não pagasse tão caro para o que estava acontecendo,
principalmente o Rio Grande do Sul que vinha enfrentando 4, 5 anos uma seca atrás da
outra. Acrescentou que quando não era seca era tempestade ou enchentes. Agradeceu a
presença da Secretária de Educação Juliara juntamente com sua família, Secretário de
Administração, a Clarice esposa do colega Vereador Evandir, Zeca, Carlinhos. Desejou
boas-vindas a nova Assessora Legislativa Mônica. Ressaltou que sabia da competência e
capacidade de trabalhar e ajudar os colegas vereadores e colegas servidores da casa.
Agradeceu também a cada eleitor que ajudou a entrar na casa novamente, os
companheiros de campanha, aos colegas de partido que colocaram o nome à disposição
para a eleição. Ressaltou que nenhum deles se elegeram sozinhos, pois todos tiveram
ajuda de colegas e companheiros que acreditam que o município poderia ser cada vez
melhor. Agradeceu e encerrou sua manifestação.  XI – Encerramento: Não havendo mais
nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 10 de
fevereiro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou
encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na
referida sessão.


